

# 临港新登记市场主体同比增18.38%

导报讯(记者 于慧年 通讯员 姜凌春)随着企业复工复产深入推进, 临港区市场主体逐步恢复生机活力, 今年上半年, 新登记市场主体1011户, 同比增长18.38%。截至目前, 全区市场主体实有9721户, 资金185.59亿元, 同比分别增长15.55%、8.93%, 市场主体总量保持平稳增长态势。

“一季度, 受疫情影响, 全区新增市场主体登记数量出现了负增长。随着疫情防控形势的趋稳向好, 以及各类扶持政策的实施推进, 到二季度末, 市场主体登记总量实现了正增长。”临港区行政审批服务局工作人员杨晓非说。

今年上半年以来, 临港区行政审批服务局全面推行企业登记“全程网办”, 实行企业登记“零见面”审批, 越来越多企业体会到了便捷高效的服务机制, 全程电子化登记564户, 全程电子化率53.41%。据了解, 1至6月份, 全区新登记私营企业、个体工商户977户, 同比增长15.35%, 其中新登记个体工商户724户, 同比增长22.71%。“新登记私营企业、个体工商户中, 第三产业725户, 占比达到了74.21%, 产业结构持续优化中。”杨晓非介绍。

在政府搞活农村经济、促进农民增收政策的带动下, 新登记农民专业合作社数量也较去年增长明显。2020年上半年, 新登记农民专业合作社34户, 资金总额949万元, 较去年同期分别增长580%、66.49%。为进一步促进市场主体的发展, 临港区还实行了一系列深化商事登记制度改革, 优化营商环境的措施。压缩审批时间, 企业开办环节由5个压缩为2个, 实现企业设立登记、刻制印章、申领发票、社保医保登记、公积金登记半个工作日办结。



油画小镇鸟瞰

特色发力 串线成片

# 文化产业提升环翠软实力

◆记者 于慧年 通讯员 阮宝勇

每座城市都有自己的气质和底蕴, 而文化是一座城市的灵魂。文化产业彰显着区域软实力, 是城市文化建设的有力“助推器”。

今年是威海市环翠区“重点工作攻坚突破年”, 也是夺取全国文明城市“三连冠”、精致城市建设三年行动的关键之年。攻坚突破, 强化文化内涵, 提升文化品牌, 环翠区立足区域实际, 因地制宜做活文化“特色”文章, 推动文化产业和城市建设深度融合, 一幅文化产业绚丽画卷正徐徐展开。

远处有海岛, 近处有沙滩, 岸边有花香, 沿街有画廊……走进中国油画小镇半月湾休闲体验街区, 木质的景观渔船为街区增添了几分文艺气息。

街区依托商业、居住区项目, 建设了中国油画小镇管理中

心、展示中心、学术中心、体验中心、艺术品交易中心, 引进了文博馆、画廊、工作室、酒吧、书吧等艺术相关项目10余个, 涵盖艺术品经营、艺术体验、教育培训等业态, 成为一处艺术+旅游特色主题街区。

“今年, 半月湾休闲体验街区将持续提档升级, 融入更多艺术景观, 进一步优化视觉环境, 打造艺术气息浓厚的魅力街区。”中国油画小镇咨询服务中心主任陈文献说。

一条街串起一片艺术新风貌, 环翠区对半月湾休闲体验街区周边的艺甸园原创艺术园区、半月湾国际艺术家驻地、名家工作室等进行了功能扩充和提档升级, 新建成黑水洋写生基地, 整体打造成为艺术家、艺术爱好者写生创作和市民及游客艺术体验、休闲旅游的新景观。

在北海油画产业街区, 7000平方米沿街商铺整体规划打造成

油画工作室群、油画人才培养基地、油画交易基地, 成为油画艺术双创孵化器。位于街区北侧的中国油画小镇国际博览交易中心, 已承办多次大型展览展会活动, 初步形成了艺术资源集聚效应。

“北海油画产业街区目前已有40余位画家、20余个画廊和艺术机构入驻, 形成了艺术要素富集、主题特色鲜明、文化气息浓厚的艺术氛围。”陈文献说。

一个个艺术街区架起一座座文化交流桥, 点亮艺术成长路。文化发展蓝图已绘, 文化产业项目建设正酣。环翠区高起点规划、高标准推进各类艺术场馆建设, 不断延伸油画产业链条, 促进艺术品交易、展览等相关产业发展。

走进天和美术馆项目, 主体建设已完工, 工人们正在进行外墙抹灰造型和给排水施工, 消防设施和空调, 这座功能齐

全、造型别致、现代气息浓郁的艺术展馆让人期待。

“天和美术馆项目主要以书画交易、拍卖为核心业务。目前立项、环评、土地、规划、施工许可手续已办理, 11月底完成室内基础装修, 并投入运营。”威海天和文化艺术发展有限公司总经理赵伟表示。

在北海文化产业园项目现场, 工人们正在进行装修配套设施施工。“项目总投资3亿元, 建设北海美术馆、艺术家工作室、艺术酒店等, 打造一处文化旅游体验平台和商业交易平台, 11月底将投入运营。”北海文化艺术产业园副总经理丁文超表示。

文化产业乘风破浪, 眼下, 环翠区正在文化产业建设上精美设计、持续发力, 由点及面、由线到片, 不断实现文化产业、城市建设、经济发展等要素的多元共生、多元融合, 增强精致城市发展新活力。

## 东方视点 Dongfangshidian

### 临港首只产业基金设立

导报讯 近日, 航融临港(威海)股权投资基金合伙企业(有限合伙)在临港完成注册登记并投入运营, 这是临港首个政府引导基金参与设立的产业基金。

航融临港(威海)股权投资基金由市区两级政府引导基金出资, 引导中航工业旗下航融航空产业投资管理(天津)有限公司筹集社会资本共同设立, 基金总规模1亿元, 其中区引导基金出资2000万元, 市引导基金出资2000万元, 中航工业的投资主体一天津顺盈投资中心(有限合伙)、山东明海集团有限公司等其他社会出资人出资6000万元。(姜凌春)

### 荣成实验中学 拒绝“谢师宴”



导报讯 近日, 荣成市实验中学开展了加强师德师风建设活动, 坚决制止教师参加“谢师宴”“升学宴”, 组织、参与校外有偿补课、侵害学生的行为等。

该校通过会议、微信等形式向全体教师进行广泛宣传教育, 组织教师签署拒绝有偿补课公开承诺书, 并接受学生、家长和社会的监督, 鼓励倡导全体教师为学习有困难的学生义务答疑辅导。(韩英)

# 疫情隔不断助学情 双举海参23年圆梦学子

6月30日上午, “同心战‘疫’ 爱满校园”双举海助学圆梦活动启动仪式在环翠区教体局会议室举行。环翠区教体局主要负责人、部分学校负责人和双举海参总经理李双举及双举海参威海店经理杜建红参加了启动仪式。由此, 双举海参正式开启了第23年助梦校园行“圆梦之旅”——向该辖区隶属5所中小学共200名学生捐赠10万余元的圆梦基金, 以此激励环翠学子奋发向上, 努力进取, 做新时代的追梦人。

## 现场临时追加的“一举”

“我们小学属于农村学校, 的确也有个别孩子的家庭生活还是比较拮据的, 可是他们每个人的心中也同样都有梦想, 为了既能帮助这些孩子们圆梦, 也能照顾到孩子们的自尊心, 学校的领导和老师千方百计偷偷地帮助孩子们圆梦。”福泰小学副校长杨晶在替本学校30名孩子接受了圆梦基金深表谢意的同时, 在发言中征询李双举的意见, 可否将这笔圆梦基金不均摊给30名孩子, 而是将其中的两份或三份集中起来帮助家庭特别困难的孩子, 以解他们燃眉之急, 助力他们圆梦。杨晶动情地说: “有些困难家庭的孩子父母都是打工的, 清早出门上班时, 这些孩子往往还没有起床; 晚上下班回家后, 这些孩子往往已进入梦乡; 一天到晚, 他们往往没有时间同家长交流, 今年又遇上疫情, 他们的家庭生活和在工作学习上的艰难可想而知”

在听取杨晶表达了学校想要整合这笔“圆梦资金”、进一步加大家庭困难学生的资助力度的打算时, 李双举动情了——“杨校长, 你们不用将已经接受的基金集中给家庭困难的孩子, 再追加10份基金不就有了, 一

会儿, 您同杜经理互相留下手机号码, 我们回去马上办理!”此时, 现场掌声经久不息, 有人还偷偷抹起了眼泪。

“我们一定要充分利用好这笔‘圆梦基金’, 帮助孩子们点燃他们的梦想, 给予孩子们在逐梦的路上不断的支持, 让每一个孩子都能完成属于自己的梦想。”杨晶如是说。 “我代表孩子们感谢李总临时追加的这份仁爱之举! 感谢, 感谢, 真是太感谢啦……”

随后, 李双举在发言中说: “我们企业挣钱了, 就应该回馈社会! 23来, 我们坚持帮助孩子们圆梦, 感觉很快乐。一方面能够从孩子身上学到东西, 对我们企业的经营也是一种促进; 另一方面, 很多梦想成真的孩子会给我们发来反馈, 比如说考上大学了给我们打个电话, 给我们写封信, 孩子们身上的正能量也给了我们继续做下去的动力, 激发了我们的智慧, 帮助我们企业进步, 也让我们自觉承担起一份社会责任。”他说, 今年是不平凡的一年, 受疫情影响, 处于防疫工作的需要, 我们无法听到同学们梦想, 但我们仍能够感受到学校教育水平的提高, 感受到社会发生的变化。为此, 双举海参全体员工以《梦想因坚持而精彩》为题, 特意写给孩子们一封信, 鼓励同学们要一直追逐梦想、心怀感恩, 把爱心传递下去, 把力量传递给更多人!

## 永远走在路上的“义举”

“记得去年, 学校的孩子在拿到‘圆梦基金’后, 我们精心确定受益学生, 无论是成绩优异、有艺体特长, 还是品德突出、家庭困难, 让各个层面的孩子都能感受到‘圆梦基金’的力

量。”威海市第十中学校长刘秀静在捐赠仪式现场表示, 她所在学校去年获得圆梦基金的孩子, 有的想成为文学家, 就把基金用来学习名家的文学课程; 有的想成为设计师, 就用这笔钱购买了马克笔、水粉等用具进行练习……孩子们都十分珍惜这笔“圆梦基金”, “圆梦基金”也给了孩子们不竭的追梦动力。她说: “我们会精心去确定这份基金的受益对象, 在激励获奖孩子们的同时, 放大基金的榜样作用, 让越来越多的孩子, 在追梦的路上为梦想去加油, 去努力。”

翠竹小学校长江军在发言中表示, 该学校下一步将组织筛选, 对于在疫情期间履行突出、品学兼优的学生将作为主要对象发放这笔“圆梦基金”, 学校也希望借助这次圆梦行动, 让更多的孩子在磨砺中学会感恩, 懂得敬畏, 努力学习, 不负韶华。

温泉学校副校长姜虎、明湖路学校副校长孙华丽在代表学校接到“圆梦基金”后, 分别对爱心企业表达了感激之情, 纷纷表示, 一定会将每一笔“圆梦基金”严格落到实处、用到实处, 最大程度发挥其应有的作用。 “李总一直以来助学筑梦的实际行动令人感动, 催人奋进, 这样的企业家非常有社会责任感。一个人坚持做一件好事并不难, 难就难在他不忘初心, 砥砺前行, 一直在做好事, 这样的企业家值得敬佩。”环翠区教体局局长王艳华在捐赠仪式现场总结发言中表示, 校企合作, 助学圆梦, 一直是环翠区开门办教育的重要举措, 也是爱心企业关注公益事业的有效见证。双举海参作为威海本土的民营企业, 23年如一日为品学兼优的环翠学子捐赠梦想基金, 助力学生追梦、圆

梦, 在全区营造了尊师重教的良好氛围, 区教体局及受捐赠的中小学将怀揣责任心、使命感, 充分发挥“圆梦基金”的作用, 让怀揣着梦想的孩子们一路上都有阳光相伴。

据了解, 今年由于疫情的原因, 双举海参的生意难免也受到影响——两个多月内, 快递发不出去, 复工达产难题频现……但即便如此, 李双举自始心存美好, 坚信困难只是暂时的, 仍然坚持要发放“圆梦基金”, 其“义举”实在是难能可贵, 令人感动, 催人奋进, 让人鼓舞! 而从2008年开始, 双举海参“迈开大步, 做出大举动”, 每年拿出10万元的梦想基金帮助200名学生圆梦。23年间, 不懈用努力助梦校园, 而且这个“圆梦之旅”还将继续传承下去、永远走在路上, 双举海参正是在这条助别人圆梦、助自己成长的道路上不断坚定梦想, 踏实前行、永不退缩, 一路凯歌!

“只要双举海参还在, 我们走进校园、为同学们助梦这件事就会一直做下去。”双举海参威海店经理杜建红接受记者采访时表示, 23年来, 从开拉面馆到创办“双举海参”, 买卖从小到大, 市场起起落落, 总经理李双举一直不忘初心、砥砺前行, 助学善举从未停止过。他从来不以“慈善家”自居, 在他心目中, 自己从来不是“助学者”, 而是一名“求学者”。他带领员工走进校园, 倾听少年梦想, 从中汲取向上向善的力量。他自始就说: “每一名孩子心中都有一个闪光的梦想, 这些梦想赐予他们希望, 给予他们力量, 也教会他们爱与感恩, 同时, 孩子们身上这种梦想的力量也激励着双举人不断前进, 激励着双举海参助梦校园行永远走在路上……”

(新平)



“圆梦基金”捐赠仪式现场



捐赠仪式前, 李双举同杜建红正在清点“圆梦基金”



杜建红(右)同杨晶联系追加10份“圆梦基金”事宜